

市委農村工作會議暨全面推進“百縣千鎮萬村高質量發展工程”動員大會召開

比學趕超 競標爭先 扎實建設強富綠美新縣域

本报讯 (记者罗诚浩 特约记者辜昀玥)

昨日，市委農村工作會議暨全面推進“百縣千鎮萬村高質量發展工程”動員大會在市委禮堂召開。會議的主要任務是，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹黨的二十大精神，認真落實中央和省委農村工作會議精神，總結全市“三農”工作，部署全面推進鄉村振興工作和“百縣千鎮萬村高質量發展工程”，在新起點上努力建設農業強市、促進城鄉區域協調發展，為梅州蘇區加快振興、共同富裕打下堅實基礎。市委書記馬正勇出席會議並講話，市委副書記、市長王暉主持會議，市政協主席楊朝暉出席會議，市委副書記王慶利總結部署全市農業農村和實施鄉村振興戰略工作。

馬正勇指出，黨的二十大擘畫了以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖，對農業農村工作進行了總體部署。習近平總書記在中央農村工作會議上系統闡述了建設農業強國、加快推進農業農村現代化、全面推進鄉村振興等一系列重大理論和實踐問題。我們要深入學習領會，切實把思想和行動統一到總書記、黨中央決策部署上來，立足梅州市情農情，深刻把握推進梅州農業農村現代化的重要意義、歷史方位和內在規律，正確處理好工與農、城與鄉、點與面、傳承與創新的關係，把實施“百縣千鎮萬村高質量發展工程”作為重大戰略舉措抓緊抓實，比學趕超、競標爭先，扎實建設強富綠美新縣域，奮力開創我市“三農”工作和城鄉區域協調發展新局面。

馬正勇強調，要聚焦“三農”重心，牢牢把握蘇區融灣先行區建設的歷史機遇，抓重點、補短板，全力推動鄉村全面振興。要堅守糧食安全底線，全力保障糧食和重要農產品穩定安全供給。要大力發展現代農業，建設柚果、茶葉、稻米、蔬菜、預制菜等5大農業集群，大力發展精深加工，全力拓展市場渠道，加強科技創新，打響“梅字號”品牌，做好“土特產”文章。要深入實施鄉村

建設行動，突出規劃引領、示範帶動，分類分段打造鄉村振興示範帶，提速建設鄉村產業社區試點，加快鄉村基礎設施建設，加強農房管控和風貌提升，不斷優化人居環境。要健全鄉村治理體系，堅持黨建引領建強基層黨組織，發揮全科網格作用，持續提升鄉村治理效能，堅持自治、法治、德治相融合，積極倡導文明新風，打造“無信訪村”和高質量發展經濟強村。要深化農村綜合改革，堅持“用戶思維”，深入基層、深入群衆，聚焦“錢、地、人”等要素改革攻堅，不斷激發農業農村的活力動力。

馬正勇強調，要樹牢縣鎮村都是一線主戰場意識，精準畫像大力推進強縣促帶村，推動城鄉區域協調發展。全市上下要高度警醒，深刻認識壯大縣域經濟的極端重要性、緊迫性。各縣（市、區）要狠抓發展第一要務，立足資源優勢，落實招商引資“一把手”工程，大力培育特色優勢產業，全面提升縣域綜合承載能力。要強化鄉鎮節點功能，按照產業集聚、功能集成、人口集中要求，建強中心鎮專業鎮特色鎮，建設美麗圩鎮，全面提升鄉鎮綜合服務功能。要建設宜居宜業和美鄉村，抓好產業振興的同時，扎實推進綠美梅州建設“八大行動”，持續優化林分、改善林相，高質量實施國儲林工程，建好客家文化（梅州）生態保護區，切實守好綠水青山，努力讓百姓過上更加美好的日子。

馬正勇強調，要加強組織領導，落實全程閉環管理，確保各項工作落細落實到位。全市各級黨組織要堅持和加強黨的全面領導，堅持四級書記一起抓，成立工作專班，形成工作合力；各級黨員幹部特別是領導幹部要堅決扛起政治責任，真正做到會抓懂幹、真抓實幹、善抓能幹，以新擔當新作為勃發新氣象。要大力營造比學趕超的良好氛圍，建立科學合理的考核評價體系，強化督促指導和競標爭先，推動形成敢為人先、不甘人後、你追我趕、互促共進的濃厚氛



市委農村工作會議暨全面推進“百縣千鎮萬村高質量發展工程”動員大會在市委禮堂召開。
(連志城 摄)

王暉強調，全市各級各部門要切實把思想和行動統一到總書記、黨中央決策部署上來，按照省委、市委工作要求，充分認識實施“百縣千鎮萬村高質量發展工程”、促進城鄉協調發展、推進共同富裕的重大意義，扛牢使命擔當，凝聚强大合力，加快建設農業強市。要聚焦關鍵、突出特色，在固根基、揚優勢、補短板、強弱項上下更大功夫，切實把各項重點工作任務抓緊抓實抓好，奮力推動“三農”工作取得新成效實現新發展。要擔起主責、唱好主角，統籌協調、改革創新，建立健全工作機制，全方位加大資源要素保障力度，奮力把各項決策部署落到實處。

會上，相關單位、企業代表作了發言。市委、市政府與各縣（市、區）簽訂2023年推進鄉村振興重點工作責任書。

會議以黨員幹部現代遠程教育平臺直播形式開至各縣（市、區）、各鎮（街道、場）。市委、市人大常委会、市政府、市政

協領導班子成員，嘉應學院、市法院、市檢察院主要負責同志；各縣（市、區）黨委主要負責同志，市委各部門、市直正處各單位、市各人民團體和中央、省屬駐梅各單位主要負責同志，市各民主黨派主要負責人；市委實施鄉村振興戰略領導小組成員單位有關負責同志；各鎮（街）、各村（社區）有關負責同志參加會議。

2022年“粵字號”農業品牌示範基地名單公布 梅州30基地入選

本報訊 (記者李艷良)近日，省農業農村廳公布2022年“粵字號”農業品牌示範基地認定名單，梅州市共有30個基地入選，其中廣東柚12個、柑橘3個、絲苗米8個、茶葉6個、食用菌1個。

據悉，為深入推進農產品“12221”市場體系建設，助力“百縣千鎮萬村高質量發展工程”，促進特色優勢農產品品種培優、品質提升、品牌打造和標準化生產，打造區域公用品牌，企業品牌、產品品牌深度融合發展標杆，省農業農村廳組織開展了“粵字號”農業品牌示範基地復審與申報工作。經自主申報、地市審核推薦、市場滿意度評價、入庫監測、專家評審、網上公示等流程，全省共有194個基地被認定為2022年“粵字號”農業品牌示範基地，涵蓋荔枝、龍眼、菠蘿、柚、柑橘、香蕉、絲苗米、茶葉、冬種菜、食用菌等多個種類。

近年來，我市深入推進農產品“12221”市場體系建設，開展了梅州柚“12221”產銷對接系列活動，突出“客家炒綠”主導品種優勢，進一步打響“梅州柚”“嘉應茶”“客都米”等區域品牌。目前全市有農產品地理標志19個，“粵字號”農業品牌目錄產品217個。

梅縣區雁洋鎮陰那山櫻花園開園 萬株櫻花 浪漫“上線”

本報訊 (記者吳麗伶)又到一年賞花季，梅縣區雁洋鎮陰那山櫻花園萬株櫻花浪漫“上線”，爛漫多姿、美不勝收，匯成一幅春色滿園的寫意畫卷 (如右圖，吳騰江攝)。

步入陰那山櫻花園，粉紅的櫻花與翠綠的茶田交相呼應，形成一幅色彩濃重的風景畫，濃鬱的春天氣息撲面而來。許多游客慕名前來賞花，穿梭於櫻花園，不時拿出手機或相機定格下眼前美好的景色。“櫻花的紅點綴在茶田的碧綠之中，着實令人驚艷。”游客羅女士感慨道，看着漂亮的櫻花，心情也變得美麗。

據了解，陰那山櫻花園位於陰那山五指峰下華銀茶業基地內，是華銀茶業近年新增

的一個農業旅遊觀光項目。櫻花園賞花面積達1000畝以上，主要種植品種有紅粉佳人櫻、臺灣牡丹櫻、香水櫻和福建山櫻。“櫻花園2月14日正式開園，花期將持續至3月初。”陰那山櫻花園負責人曾振華告訴記者。

廣東盈華電子材料有限公司項目二期投產進入倒計時

我們將繼續發揚威華鐵軍精神，聽從指揮，團結一致，精心組織，科學管理，賞罰分明，嚴把安全質量關，高質量、高效率建設精品工程，確保如期順利交付！”2月6日，廣東盈華電子材料有限公司舉行年產3600萬張高性能覆銅板項目二期廠房交付及投產倒計時牌揭幕儀式。在總經理吳茂彬的帶領下，全體項目組成員和施工人員鄭重宣誓，表示將奮戰130天和313天，確保在今年6月15日完成廠房交付，12月16日實現項目二期投產。

縣委書記廖茂忠，縣委副書記、縣長周小勇，縣委常委、副縣長韓旭，廣東威華集團總經理李劍明，廣東盈華電子材料有限公司總經理吳茂彬，威華水利水電建設工程有限公司總經理史志坤為投產倒計時牌揭幕。

據了解，2021年7月正式落戶在梅州平遠高新技術產業開發區的廣東盈華電子材料有限公司是一家年產3600萬張高性能覆銅板項目的企業，計劃總投資36億元，項目達產後預計年產值80億元，年創利稅6億元。一期現

已投入使用；二期投資11.5億元，目前已投入9720萬元，已完成地勘、打樁、承臺、樓板基礎等正負零以下工程，現正進行地面廠房施工。

盈華項目自啓動以來，各級黨委政府和職能部門積極推動、快速響應、靠前服務、全程跟進，使得項目一期實現一年內投產，創造了中國覆銅板行業的“盈華速度”“平遠速度”。為此，公司自我加壓，舉行投產倒計時。“我們有信心、有決心把二期‘效果圖’高效轉化為‘實景圖’，把一期‘實景圖’高效轉化為‘打糧食專業戶’，助推梅州實體經濟高質量發展，助力梅州打造千億級先進材料產業集群。”吳茂彬表示，廣東盈華電子材料有限公司積極貫徹落實省高質量發展大會、市高質量發展暨蘇區融灣先行區建設動員大會精神，響應市委市政府“高質量發展經濟為本，制造業當家”，全力“打造千億級先進材料產業集群”的號召。

周小勇代表平遠縣委、縣政府向盈華項



盈華項目二期建設現場 (袁志鵬 摄)

目二期投產倒計時牌揭幕表示祝賀。他指出，盈華項目自落戶以來，如期完成了一期建設投產任務，速度之快、效率之高，令人驚喜。他相信在多方的精誠協作下，項目建設一定能夠實現質量與速度齊頭並進！他希望各相關部門要提振信心促發展，鑄定高質量發展首要任務，準確把握大勢、堅定發展信心，切實加強項目統籌調度，奮力跑出實體經濟發展“加速度”，努力在推動平遠高質量發展上不斷實現新突破、取得新成效；要主動服務強保障，踐行“店小二”的服務

理念，進一步強化服務意識、服務質量、服務效率，急企業之所急、想企業之所想、辦企業之所需，讓企業放心建設、順心投產、安心發展。同時希望威華集團和廣東盈華一如既往重視支持平遠經濟發展，共同努力，推動覆銅板二期項目早竣工、早投產、早見效。

縣領導王俊輝、餘毅宗、張錫洪參加活動。(袁志鵬 朱雙玲 吳輝燕)

(梅州僑聯供稿)